

# 求职者待价沽 用工者干着急

## 节后“用工荒”波及省城,不少行业招不到人

C02.C03 主打



## “水缸”暂无忧

9日上午,在卧虎山水库大坝处,水库蓄水量较汛期大为减少。据介绍,就目前的蓄水情况来看,卧虎山水库供水坚持到5月底没问题。锦绣川水库、玉清湖水库以及鹤山水库供水也都暂时无忧。面对持续加剧的旱情,省城相关部门正采取开闸引黄、抽取地下水等措施积极抗旱、节水保泉。  
本报记者 戚淑军 摄 C04.C05 主打

## 手提电脑被贼“惦记”上了

### 火车站旅客失窃报案三分之一涉及电脑

本报2月9日讯(记者 尉伟 通讯员 吴明) 近日,多名旅客向济南火车站广场派出所报案称自己的笔记本电脑遭窃。“近期发生的侵财案件中,约1/3与此有关”。9日上午,济南火车站广场派出所的民警告诉记者,目前,笔记本电脑等电子产品已成为犯罪分子的“最爱”。

2月5日上午,省城的刘华拎着电脑包等行李走进了济南火车站的候车厅,他要去淄博走亲戚。趁着等车的工夫,刘华塞上耳机听起了音乐。可谁想,当他准备检票进站时却感觉有些异样:右手提起的电脑包轻飘飘的。刘华低头一看大呼不好,黑色的电脑包成了灰的,打开一看里面塞满了报纸,价值5000元的笔记本电脑

没了踪影。

与刘华相比,同样在候车室等车的张军则是有惊无险:候车看报纸的他遇到一个提着大编织袋的男子。结果那名男子走后,他放在腿边的电脑包没了踪影。所幸张军及时报案,铁路民警将那名男子当场抓获,并从他的那个大编织袋里找到了张军的电脑。

“近期发生的侵财案件中,约1/3的案件是笔记本电脑被盗。”2月9日上午,记者从济南火车站广场派出所了解到。

犯罪分子为啥会盯上笔记本电脑?济南火车站广场派出所民警分析,随着笔记本电脑的普及,拥有者增多。它目标小、价值高,偷盗得手后容易销赃,这使其成为了犯罪分子“重点

照顾”的对象。不仅如此,像手机等其他一些小巧、价值高的电子产品也屡屡遭遇贼手。

笔记本屡屡遭窃,可它到底是怎么不见的?据济南火车站广场派出所民警分析,其实不外乎四种类型:像刘华和张军遇到的是调包和套包的手法,前者用装有杂物的电脑包换走旅客的电脑包,后者是将旅客的电脑包装进随身携带的编织袋等大包,掩护带走。

而另外两种则是:拐包,趁旅客去卫生间等短暂离开,代管行李时将电脑拿走;偷包,打开电脑包将电脑偷走。

民警说,笔记本电脑包显眼好认,从报案情况来看,犯罪分子打开电脑包偷取笔记本的情况居多。

## 民警支招帮您防盗

对于如何防盗,济南火车站广场派出所民警说,最关键还是旅客要从思想上重视,并做好相应的防盗措施:

### 1.调包类案件

旅客一方面出门前要在自己的电脑包上做上醒目记号,一方面候车时最忌电脑包随手一放,“最好能将电脑包放在视线可及的范围内,将包带牢牢抓在手中。

### 2.套包类案件

可说是调包的“升级版”。旅客若行李过多,可将每件统一捆扎在一起。若只有电脑包,最好将包带套在身上。

### 3.拐包类案件

犯罪分子主要通过聊天等方法骗取旅客信任,趁其上厕所短暂离开之机下手。民警提醒,委托陌生人看管行李的做法千万要不得。旅客如果需要帮

助,可向车站工作人员及民警求助。

### 4.偷包类案件

笔记本电脑均装在包内,形状固定,外人一眼就能看出包里有无电脑。犯罪分子可趁旅客打盹或者离开之际开包下手,过程不过几秒钟。民警提醒旅客,最好不要让包离开自己的视线,哪怕是在旅行途中上厕所,也要拎着包。

## 挂花灯施汤圆 元宵活动精彩纷呈

C09 大观园

## 一年期定存 超36天转存不划算

C10 城事



## 七旬老太 建少儿图书室

C12 社区

编辑:吕华远 美编:马晓迪 组版:颜莉